

# 都是诈骗惹的祸

## 无业男子冒称他人身份诈骗被抓

本报曹县10月21日讯(记者 邢孟 通讯员 孙秀坤) 身份信息明明是自己的,照片却另有他人,自己又莫名其妙被租车公司要求还车,近日,曹县的包先生就遇到了这样的蹊跷事。后经曹县警方侦查,原来是有人冒用了包先生的身份信息。近日,民警远赴江西将冒用他人身份涉嫌诈骗的男子王某抓获归案。

10月5日,曹县的包先生来到车管所年审驾照,结果却被工作人员告知,自己的驾照已经通过了年审。自己明明还没有年审,怎么却显示驾照已通过年审呢?在包先生的要求下,车管所工作人员给包先生出示了相关信息,结果,包先生发现,虽然个人信息都是自己的,但驾照上的照片却并非本人,这让包先生觉得十分纳闷。随后又接到了一个电话,更让包先生觉得蹊跷。原来,这个电话是一家租车公司打来的,对方要求包先生马上归还其租赁的汽车。自己从未租过汽车,怎么会被要求还车,再加上驾照的事情,包先生意识到了事情的严重性,急忙向曹县警方报了警。

在接到包先生的报案后,曹县公安局立即立案侦查。经过民警的多方调查得知,发现包先生驾照上的照片为曹县男子王某。15日,民警远赴江西将王某抓获归案,而经过王某的交代,原来,驾照和租车的事情均是王某冒用包先生的身份所为。

经过民警的进一步了解,原来,

包先生与王某并不相识。在今年的3月份,包先生在外出乘车过程中不慎将自己的身份证和驾驶证丢失,后来因为工作繁忙,包先生也没有挂失,便直接重新补办了一张身份证和驾驶证。而无业男子王某通过街边的小广告购买了一张假身份证,而其身份恰好是包先生的,只不过照片是王某本人的。之后,王某拿着自己购买的假身份证到车管所,以遗失驾驶证的名义瞒过工作人员又重新补办了一张驾驶证。随后王某又来县城一家租车公司租赁了一辆小汽车,随后将车子开到了河南焦作,以16000元的价格抵押给了当地一家融资公司。拿到钱后,王某更换了手机号便消失了。而在王某租车几天后,租车公司通过汽车上安装的GPS定位系统发现车子被租赁后有些异常,便给包先生打电话索要车子,这起冒用他人身份租车的事情也随之暴露。

民警提醒,近年来,盗用他人信息的案件时有发生,市民也要对个人信息进行保护,证件丢失,要及时挂失,以免被不法分子钻了空子,造成不必要的损失。

## 假借办户口诈骗 男子获刑11个月

本报巨野10月21日讯(记者 邢孟 通讯员 王群) 巨野一男子原本是公务人员,却假借自己能帮助办理户口为名实施诈骗,不但工作丢了,还面临牢狱之灾。近日,经菏泽市中级人民法院终审裁定,该男子因诈骗罪获刑11个月。

穆某原来是巨野县某镇政府的工作人员,在2010年春天,穆某还在任职期间,同镇的徐某在和穆某一起吃饭时,想起自己曾经听穆某说过能安户口,便说起自己堂兄家有亲戚需要安户口,想让穆某帮忙。此时的穆某虽然明知自己根本就没有能力帮助不符合落户政策的人办理落户的事情,但仍然称自己和派出所的人熟悉,可以办理,但三个户口需要1万元。听到穆某的许诺后,许某就给了穆某1万元钱,让他给堂兄的三个孩子办理落户事宜。此后,徐某在派出所打听得知,堂兄家三个孩子这种情况无法办理落户,于是便将这一情况告诉了穆某,然而穆某却告诉他落户没有问题。

此后,徐某的堂兄等了一年

多,三个孩子的户口问题仍然没有着落。看到穆某迟迟没有帮忙办好户口问题,徐某便找到穆某想将之前给他的1万元钱要回,然而,穆某却以没钱为由迟迟不予归还。无独有偶,被穆某以这种方式骗取钱财的还有张某等人,数额也在3000-4000元不等。时间到了2014年夏天,穆某听说有人可能要控告他违法犯罪的事,便将之前收取的钱分别退还给了徐某等人。

最终,法院经审理认为,被告人穆某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。鉴于穆某所得赃款全部退还,并取得了被害人的谅解,对其酌情从轻处罚。法院依照《中华人民共和国刑法》相关规定判决:被告人穆某犯诈骗罪,判处有期徒刑十一个月,并处罚金人民币一万元。



## 男童偷买千余元游戏卡 家长退货遭拒

本报东明10月21日讯(记者 董梦婕 通讯员 朱殿立) 11岁男童偷买千余元游戏点卡,家长发现后向商家要求退货遭拒,鉴于游戏点卡已被使用,消协认为家长和商家都应承担责任,商家退还家长510元。

20日上午,东明县的刘先生来到该县消协投诉,称上小学的儿子偷拿家里的钱,在学校附近的一小卖部内买了1020元的游戏点卡,自己找商家要求退货,商家却以密码已刮开不予退货,请消协给主持公道。

东明消协工作人员经核实,投诉情况属实。购买网络游戏卡的男童今年11

岁,从9月30日至10月17日期间,先后6次在该小卖部购买了1020元的游戏点卡,最大的一次交易额度为320元,最小一次为80元。

刘先生认为经营者不应该向未成年人销售大额物品,要求商家全额退款;小卖部老板则认为其在出售时已多次询问过该男童,小孩表示家长同意购买,孩子家长也负有监护责任,且游戏点卡非实物,密码一经刮开,便无法再行转让或进行二次销售,坚决不同意退款。

按照相关法律法规,消协工作人员认为家长和商家都应承担一定责任。

经调解,小卖部赔偿刘先生510元。消协工作人员提醒,未成年人不健康消费现象出现的原因是多方面的,需要家长、商家乃至全社会共同努力应对。作为未成年人法定代理人的家长,平时应该多培养孩子正确的消费观,作为经营者,向未成年消费者提供商品或者服务,要对未成年人所做出的与自己年龄不相称的消费行为应及时劝导或制止,更不要对未成年人销售诸如游戏卡、暴力玩具、黄色图书光碟以及烟酒等危害其身心健康的商品,共同为未成年人营造良好的环境。

### 遗失声明

★毕爱云 坐落于东城牡丹北路农业科技市场2号楼C15室房产证(产权证号:菏房权证市直字第134150号)丢失。特此声明。

# 分类信息 品牌推荐

广告热线：  
15253007919

菏泽张氏中医诊所  
专治：肿瘤 痛风 脱发  
15505403388 0530-5637488 中华路市财政局西邻

环氧地坪漆  
电话：18765307099 5338099  
地址：菏泽市牡丹区恒盛大市场D5-32号

盼盼木门  
PANPANWOOD DOORS  
地址：长江路华平小区南门德乾改号西临电话：5611711